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Ejercicio N°5.

P1.- Una caja reductora de engranajes rectos funciona conectada a un motor a 1125[rpm]. Los
engranajes son de altura completa, con un angulo de presion ¢=20°. Los engranajes tienen 22
y 60 dientes. El paso diametral es P=4[dtes/in] y el ancho de la cara es F=3.25[in]. El valor de
calidad de la precision de transmisién es Q,=6. Para construir la corona se utiliza acero SAE
4340 grado 1, endurecido para obtener una dureza superficial de 400 Brinell. La carga es por
impacto moderado y la transmision de potencia es uniforme. Se pide una confiabilidad del 99%.

a) Calcule el diametro de paso y las RPM de la corona; también la velocidad de linea del
conjunto.

b) Utilizando la norma AGMA para fallas por desgaste, estime utilizando un coeficiente de
seguridad Sy=3 la carga transmitida y la potencia que puede transmitir la corona. Utilice
los siguientes factores:

e Factor de Elasticidad Cp=2300 [/ psi]

Factor de Tamafo Kg=1.15

Factor de Distribucién de Carga Ky=1.205
Factor de Condicién Superficial Cg=1
Factor de los Ciclos de la Carga Zy=0.924
Factor de Relacion de la Dureza C4=1.01
Factor de Temperatura K;=1

P2.- Considere un sistema de 2 engranajes clnicos rectos para una caja reductora en que se
tienen 705 RPM y 3 [HP] en la entrada y se desean 380 RPM en la salida. Los engranajes
poseen un &ngulo de presion ¢, = 20° y paso diametral P = 2 [dientes/in]. Asuma que y + T = 90°
y que la eficiencia de la transmision es n=1. Determine:

a) El numero de dientes Ng y Np que mejor cumple con la relacién de velocidades
deseada (1 p)
b) Los valores de los angulos y, " (0.5 p)
c) La profundidad de trabajo h, (0.5 p)
d) Latolerancia c (0.5 p)
e) La cabeza del engrane a4 (0.5 p)
f) El ancho de cara referido a P (0.5 p)
g) Eldiametro mayor de cada engrane (0.5 p)
h) Analisis sobre el pifién: Calcule:
e Elradio de paso promedio, rp (0.5 p)
e Lavelocidad de linea en [ft/min] (0.5 p)
e Las cargas transmitidas W;, W,, W,, en [Ib] (1 p)
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